
      +7 952 229 46 26

      @knittedbird

      knitbird

Если у Вас возникли вопросы по мастер-классу, свяжитесь со мной любым 
удобным способом:

ПЛАТОК ЛИСТОПАД
По этому МК Вы можете связать треугольный платок с иллюзорным 
рисунком.

http://taplink.cc/link/131785.d10233/whatsapp/
https://www.instagram.com/knittedbird/
https://vk.com/knitbird


- -2

Дорогие рукодельницы! 

Данный мастер-класс предназначен только для личного использования!  

Покупая данный МК, Вы согласились с договором оферты: запрещено 
копировать МК полностью или частично, воспроизводить, распространять, 
перепродавать и передавать другим лицам любым способом в интернете или 
реальной жизни.  Вяжите с удовольствием для себя, своих близких и 
клиентов! Приятных минут творчества!

НЕОБХОДИМЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ: 



ВЫБОР ПРЯЖИ:  
выбирайте тонкую, не пушистую, упругую пряжу, которая очень хорошо держит 
платочный узор, не растягивается в этом узоре после стирки — шерсть, 
полушерсть, полухлопок. Понадобится примерно по 200-220г пряжи двух 
контрастных цветов.

Оптимальная толщина пряжи 400-550м/100г. 

Выбирайте спицы чуть тоньше рекомендованных, чтобы получить плотное 
полотно. Чем плотнее полотно, тем лучше эффект иллюзии.


РАСХОД ПРЯЖИ И РАЗМЕР:  
платок из пряжи Dundaga 6/1, связанный спицами 3 мм, имеет длину 145 см по 
верхнему краю. Расход пряжи — по 170г белого и радужного цветов.


спицы тоньше рекомендованных к выбранной пряже, 

игла для трикотажа, 

ножницы, 

маркеры.



ПРИБАВКИ ИЗ ПРОТЯЖЕК 

Прибавка из протяжки с передней правой стенкой на лицевой стороне 

Разместите рабочую нить за петлями.

Введите левую спицу под протяжку с лицевой стороны (правая стенка протяжки 
окажется впереди).

Введите правую спицу под переднюю стенку протяжки справа налево, захватите 
рабочую нить и протяните её на лицевую сторону.


Прибавка из протяжки с передней левой стенкой на изнаночной стороне 

Разместите рабочую нить перед петлями.

Введите левую спицу под протяжку с лицевой стороны (левая стенка протяжки 
окажется впереди).

Введите правую спицу под переднюю стенку протяжки справа налево, захватите 
рабочую нить и протяните её на лицевую сторону.
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ДВЕ ПЕТЛИ ВМЕСТЕ 

Две петли вместе лицевой с наклоном ВПРАВО 

Разместите рабочую нить за петлями.

Поверните две петли, которые нужно провязать вместе, правыми стенками вперёд, 
введите правую спицу одновременно в две петли слева направо, подцепите 
рабочую нить, протяните её через эти две петли.


Две петли вместе изнаночной с наклоном ВПРАВО 

Разместите рабочую нить перед петлями.

Поверните две петли, которые нужно провязать вместе, правыми стенками вперёд. 
Введите правую спицу одновременно в две петли справа налево, подцепите 
рабочую нить, протяните её через эти две петли.
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В иллюзорном вязании один ряд рисунка = четыре провязанных ряда — 
первые два ряда мы вяжем цветом узора, далее два ряда фоновым цветом.  
В описании нумерация рядов по числу фактически связанных. Например, если 
в рисунке 4 ряда, то фактически будет связано 16 рядов.  В описании будет 
написано, что ряды 1-16 вязать по рисунку. На участках между рисунками 
вяжите число рядов, указанное в описании (например, ряды 17-22 вяжите без 
узора). 

Для удобства обозначим фоновый цвет ФЦ, цвет узора ЦУ. 

1 ряд (ЦУ): провяжите ряд лицевыми петлями.


2 ряд (ЦУ): закрашенные клетки схемы провязывайте лицевыми, белые — 
изнаночными.


3 ряд (ФЦ): провяжите ряд лицевыми петлями.


4 ряд (ФЦ): закрашенные клетки схемы провязывайте изнаночными, белые — 
лицевыми.


Кромка формируется следующим образом: первая петля каждого ряда 
снимается непровязанной, последняя петля провязывается изнаночной. В рядах 1 и 
3 (после смены нити) первой провязывается петля после кромочной (2-я петля 
ряда). Её нужно провязывать очень свободно, чтобы не стянуть кромку. 3-ю петлю 
ряда также провязывайте свободнее остальных.


ПРИБАВЛЕНИЯ ПЕТЕЛЬ:  
мы прибавляем петли в первой половине платка в рядах 2 и 4. 


Ряд 2: вяжите по узору, пока до конца ряда не останется 3 петли. Прибавьте петлю 
из протяжки изнаночной с передней левой стенкой, довяжите ряд до конца. 
Обозначим это действие «прибавка по схеме 2».


Ряд 4: вяжите по узору, пока до конца ряда не останется 3 петли. Прибавьте петлю 
из протяжки лицевой с передней правой стенкой, довяжите ряд до конца.

Обозначим это действие «прибавка по схеме 4».


УБАВЛЕНИЯ ПЕТЕЛЬ:  
мы убавляем петли во второй половине платка в рядах 2 и 4. 


Ряд 2: вяжите по узору, пока до конца ряда не останется 7 петель. Провяжите две 
петли вместе изнаночной с наклоном вправо, ещё раз две петли вместе изнаночной 
с наклоном вправо. Прибавьте петлю из протяжки изнаночной с передней левой 
стенкой, довяжите ряд до конца.

Обозначим это действие «убавка по схеме 2».


Ряд 4: вяжите по узору, пока до конца ряда не останется не останется 7 петель. 
Провяжите две петли вместе лицевой с наклоном вправо, ещё раз две петли вместе 
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лицевой с наклоном вправо. Прибавьте петлю из протяжки лицевой с передней 
правой стенкой, довяжите ряд до конца.

Обозначим это действие «убавка по схеме 4».


Далее порядно описано вязание платка с обозначениями номеров схем 
узоров. Схемы приведены ниже, после текстового описания. 

НАЧАЛО ВЯЗАНИЯ 

1 ряд (ФЦ): наберите 5 петель любым удобным способом, снимите первую петлю, 
провяжите три петли лицевыми, провяжите последнюю петлю изнаночной.


2 ряд (ФЦ): снимите первую петлю, провяжите одну петлю лицевой, прибавьте 
петлю из протяжки лицевой с передней правой стенкой, провяжите две петли 
лицевыми, последнюю изнаночной.


3 ряд (ЦУ): провяжите ряд лицевыми.


4 ряд (ЦУ): провяжите ряд изнаночными с прибавкой по схеме 2.


5 ряд (ФЦ): провяжите ряд лицевыми.


6 ряд (ФЦ): провяжите ряд лицевыми с прибавкой по схеме 4.


Повторяйте ряды 3-6 до тех пор, пока на спицах не окажется 30 петель.


Край, вдоль которого нет прибавлений, назовём верхним. Край, вдоль 
которого мы делаем прибавления (а со второй половины платка убавления), 
назовём боковым. 

Разметка: отступите 4 петли, включая кромочные, от верхнего края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 23 петли, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 1). 


51-94 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 1, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать прибавления в каждом 2 и 4 рядах.


95-102 ряд (всего 8 рядов): вяжите лицевыми и изнаночными без узора.


Разметка: отступите 4 петли, включая кромочные, от бокового края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 20 петель, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 2). 


103-150 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 2, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать прибавления в каждом 2 и 4 рядах.


151-162 ряд: вяжите лицевыми и изнаночными без узора.
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Разметка: отступите 8 петель, включая кромочные, от бокового края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 29 петель, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 3). 


163-218 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 3, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать прибавления в каждом 2 и 4 рядах.


Разметка: отступите 3 петли, включая кромочные, от верхнего края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 34 петли, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 4). 


219-270 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 4, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать прибавления в каждом 2 и 4 рядах. 

После 13-го ряда рисунка (52-го ряда этого узора) мы начинаем вязать два узора 
одновременно.


Разметка: отступите 10 петель, включая кромочные, от бокового края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 16 петель, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 5). 


271-314 ряд: продолжайте вязать узор по рисунку 4 около верхнего края, вяжите 
узор между маркерами около бокового края по рисунку 5, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать прибавления в каждом 2 и 4 рядах.


315-334 ряд: продолжайте вязать узор по рисунку 5, остальные петли лицевыми 
или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать прибавления в каждом 2 и 4 рядах.


Мы закончили вязание первой половины платка. Далее вместо прибавлений 
делайте убавления петель.


Разметка: отступите 60 петель, включая кромочные, от верхнего края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 38 петель, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 6). 


335-414 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 6, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Убавляйте петли, как описано в начале, в каждом 2 и 4 рядах.

После 20-го ряда рисунка (80-го ряда этого узора) мы начинаем вязать два узора 
одновременно. 

Разметка: отступите 4 петли, включая кромочные, от верхнего края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 19 петель, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 7). 
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415-434 ряд: продолжайте вязать узор по рисунку 6 в середине полотна, вяжите 
узор между маркерами около верхнего края по рисунку 7, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать убавления в каждом 2 и 4 рядах.


435-450 ряд: продолжайте вязать узор по рисунку 7, остальные петли лицевыми 
или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Продолжайте делать убавления в каждом 2 и 4 рядах.


451-462 ряд: вяжите лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера 
ряда.

Продолжайте делать убавления в каждом 2 и 4 рядах.


Разметка: отступите 40 петель, включая кромочные, от верхнего края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 22 петли, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 8). 


463-530 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 8, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Убавляйте петли, как описано в начале, в каждом 2 и 4 рядах.


Разметка: отступите 6 петель, включая кромочные, от верхнего края, поставьте 
маркер. Отступите от маркера 25 петель, поставьте второй маркер. Мы отметили 
положение узора (рисунок 9). 


531-598 ряд: между этими маркерами вяжите узор по рисунку 9, остальные петли 
лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и номера ряда.

Убавляйте петли, как описано в начале, в каждом 2 и 4 рядах. 

Далее продолжайте вязать лицевыми или изнаночными в зависимости от цвета и 
номера ряда, убавляйте петли, как описано в начале, в каждом 2 и 4 рядах, до тех 
пор, пока на спицах не окажется 7 петель.


Далее убавляйте петли во 2-м и 4-м рядах, пока на спицах не останется 5 петель, 
следующим образом: провяжите, не доходя 4 петли до конца ряда. Провяжите две 
петли вместе лицевой с наклоном вправо или изнаночной с наклоном вправо (в 
зависимости от ряда), довяжите ряд до конца.


Провяжите оставшиеся 5 петель фоновым цветом, закройте их этой же нитью. 
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Помните, что 1 ряд рисунка = 4 фактическим рядам, связанным по алгоритму, 
описанному в самом начале 5 страницы! 

Рисунок 1 (всего 44 ряда)


Рисунок 2 (всего 48 рядов)
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Рисунок 4 (всего 96 рядов)


Рисунок 3 (всего 56 рядов)
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Рисунок 5 (всего 64 ряда)


Рисунок 6 (всего 100 рядов)
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Рисунок 8 (всего 68 рядов)


Рисунок 7 (всего 36 рядов)
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Рисунок 9 (всего 68 рядов)
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